
 
 

 
 

 



 

   

 

 

 

 

Распространение и копирование запрещено! 

          ​ ​Общая информация: 
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Перед началом работы обязательно ознакомьтесь со всей инструкцией 
описания и посмотрите ​ВИДЕО​ ​процесса. 

Работа с описанием неразрывно связана с текстом и видео! 

В данный Мастер-класс входит: 

7- традиционный набор петель открытым способом 

- лицевая гладь в поворотных рядах (лицевые ряды - лицевые петли,                     
изнаночные ряды – изнаночные петли) и в круговых рядах (лицевые и                     
изнаночные ряды - лицевые петли)  

- убавление и прибавление петель 

 - реглан сверху 

- узор по схеме 

 - вывязывание ростка и подрезов 

 - соединение полочек и спинки в одно полотно 

 - обвязка капюшона шнуром i-cord 

МАТЕРИАЛЫ: 

- круговые спицы №3,5 мм и 3,0 мм или в соответствии с вашей пряжей и плотностью,                               
маркеры для вязания, чулочные спицы №3,5 мм для вязания завязок, крючок,                     
дополнительные спицы или нить для снятия петель, трикотажная игла для заправки                     
кончиков пряжи, пуговицы 5-8 шт диаметром 16-17 мм  

Оригинал связан ​из Drops Brushed Alpaka Silk 25гр/140 м + Fibra Natura Papirus                         
50гр/120м 

Расход пряжи: Alpaka Silk 75-150 гр + Papirus 200-350 гр, в зависимости от                         
размера и плотности вашего вязания. Всегда покупайте пряжу с запасом! 

Вы можете использовать любую пряжу, сделав расчёты под свою плотность                   
вязания. 

МОЯ ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ после ВТО (образец связан лицевой гладью,           
спицы №3,5мм) 

18 петель в 10 см, где 1 см = 1,8 петли 

28 рядов в 10 см, где 1 см = 2,8 ряда 

Вы делаете свои расчёты плотности. 

Перед началом работы обязательно свяжите образец из вашей пряжи                 
лицевой гладью, проведите ВТО и сделайте замеры петель и рядов в 10 см                         
ширины и высоты образца. 
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Описание работы: 

Кардиган вяжется без швов, единой деталью, регланом сверху с открытым                   
набором петель. 

Кромочные петли: первую снимаем, последнюю - провязываем изнаночной. 

Расчёты 

Делаем расчёты по индивидуальным или стандартным меркам малыша. 

 
Возраст  Рост, 

см 
Обхва
т шеи, 
см 

Обхват 
груди, 
см 

Длина 
«тела», см 

Длина рукава 
от подреза до 
резинки, см 

Высота 
капюшона
,​ ​см 

Длина 
реглана, см 

0-3 
месяца 

50-62  21  40-44  16-18  14-16  17-18  9-10 

3-6 
месяцев 

62-68  22  44-46  18-20  16-18  18-19  10-11 

6-12 
месяцев 

68-80  22,5-23
,5 

48-52  21-23  18-20  19-20  11-11,5 

1-2 года  80-92  24-25  52-54  24-27  21-23  20-21  11,5-12 

3-4 года  92-110  25,5-26  54-56  25-27  23-25  21-22  12-13 

5-6 лет  110-116  26-27  56-58  26-28  25-27  22-24  13-14 
 

Внимание: ​при выборе размера отталкивайтесь не от возраста ребёнка, а                   
именно от мерок обхвата шеи и груди малыша. 

РАСЧЕТЫ ПРИВЕДЕНЫ ДЛЯ ПРИМЕРА ПРИ ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 1,8 ПЕТЛИ В                   
1 см, вы делаете свои расчёты​ ​ВИДЕО 

Я делаю расчет на примере размера 3-6 месяцев 

Нам понадобится ​только две мерки​ - обхват шеи (ОШ) и обхват груди (ОГ) 

Для свободы облегания прибавляем 10 см к обхвату шеи (ОШ)  

22см+10 см=32см  

Умножаем на плотность вязания, у меня это 1,8 п в 1 см (у вас - своё значение). 

Получаю 32см*1,8 = 57,6 – округляю до целого числа = ​58 петель  

Регланная линия (далее, «реглан») состоит из 2 петель, всего - 4 реглана. 

2п * 4=8 петель 
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Вычитаем эти петли реглана: 58п-8п=50 петель 

Делим на 3 части (спинка, рукава, передняя часть) 

50:3 = 16+17+17 

16 петель отнесу на полочки, из 17 вычту 1 п = 16 петель на спинку и к                                 
следующим 17 п прибавлю 1п = 18 петель на рукава – по 9 петель на каждый. 

Считаем планку, у меня она будет 3 см умножаю на свою плотность 1,8 п = 5,4                               
петли, округляю до целого числа = 6 петель 

Из передней части вычитаем 6 петель планки = 16-6=10 петель и делим на две                           
полочки = по 5 петель 

На спицы набираем 58 петель +2 кромочные= 60 петель -6 петель планки (т.к.                         
мы ее будем вязать отдельно) = 54 петли  

                                                 ​СХЕМА на примере 3-6 месяцев 

 

Для лучшей «посадки» кардигана ​сделаем точные расчеты реглана, исходя из                   
обхвата груди ребенка (см. таблицу размеров). 

ОГ(обхват груди) 3-6 месяцев = 44-46 см на свободу облегания будет 4 см. 

44 см+4 см свобода облегания = 48*1,8 петли (здесь ваша плотность) = 86,4 п                           
(округляем в большую или меньшую сторону, если у вас не целое число) = 86                           
петель – это количество петель спинки и передней части. 

Вычитаем петли подреза 86п-8п(для всех размеров) = 78 петель. 
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Делим их на 2 части = по 39 петель и вычитаем 2 петли реглана = 37 петель 

Рассчитаем сколько нужно раз сделать прибавки: 

37п - 16п (изначальное количество на спинке) = 21п – столько петель нам нужно                           
прибавить. 

Одновременно у нас прибавляется в регланах по 2 петли. 

Делим 21 п на 2 = ​10,5 раз = 11 раз (округляем в большую сторону, если у вас не                                     
целое число).  

Столько раз нам нужно сделать прибавки в лицевых рядах, чтобы на выходе                       
получить нужный результат! 

Таким образом, изначально на спинке в размере 3-6 месяцев было 16 петель,                       
делаем прибавки в регланных линиях в лицевых рядах до тех пор, пока на                         
спинке не будет 36 петель, после чего прибавки больше не делаем. Наш                       
реглан будет готов.  

После выбора размера и всех расчётов приступаем к работе! 

Процесс работы 

Набираем крючком цепочку из воздушных петель на 10-12 петель больше, чем                     
нужно для вашего размера, и поднимаем с изнаночной стороны цепочки                   
нужное количество петель рабочей нитью, отступив от края цепочки 5-6                   
петель. На моём примере – 54 петли (у вас будет значение, которое вы                         
сделали в своих расчётах для вашего размера). 

Далее вяжем установочный ряд ​(это изнаночный ряд), ​расставляя маркеры                 
ВИДЕО 
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Установочный ряд ​(все петли изнаночные): ​кромочная, петли первой полочки,                 
маркер, 2п реглана, маркер, петли рукава, маркер, 2п реглана, маркер, петли                     
спинки, маркер, 2п реглана, маркер, петли рукава, маркер, 2п реглана, маркер,                     
петли второй полочки, кромочная. 

1 ряд и лицевые ряды​: (все петли лицевые) кромочная, петли полочки,                     
прибавка, маркер, реглан, маркер, прибавка, петли рукава, прибавка, маркер,                 
реглан, маркер, прибавка, петли спинки, прибавка, маркер, реглан, маркер,                 
прибавка, петли рукава, прибавка, маркер, реглан, маркер, прибавка, петли                 
полочки, кромочная. 

Прибавки делаем в регланных линиях скрещенным накидом. 

2 ряд и все изнаночные ряды: вяжем по рисунку, без прибавок в регланных                         
линиях.  

Продолжаем вязать реглан, чередуя 1 и 2 ряды, не забывая про прибавки в                         
регланных линиях в ​лицевых рядах.  

Провязав нужную длину реглана​, отталкиваясь от своих расчётов обхвата                 
груди, вывязываем ​росток и отсоединяем рукава (прибавки в регланах                 
больше не делаем)​ ​ВИДЕО 
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В лицевом ряду: провязываем кромочную, петли полочки и петлю первого                   
реглана. 

Вторую петлю первого реглана, петли рукава и первую петлю второго                   
реглана переснимаем на дополнительную спицу или нить.  

Берем нить от другого моточка и провязываем вторую петлю второго                   
реглана, петли спинки и первую петлю третьего реглана – ​это первый ряд                       
ростка​. Разворачиваем работу. Вяжем ​второй ряд ​ростка изнаночными               
петлями. Разворачиваем работу. Вяжем ​третий ряд ростка лицевыми               
петлями и ​четвёртый ряд​ – изнаночными петлями. 

Провязав росток​, отрезаем нить и основной нитью (она у нас осталась на                       
полочке) добираем 4 петли подреза скрещенными накидами и провязываем                 
все петли спинки. ​Вторую ​петлю третьего реглана, петли рукава и первую                     
петлю четвертого реглана переснимаем на дополнительную спицу или               
нить. Добираем 4 петли подреза скрещенными накидами и присоединяем к                   
спинке вторую петлю четвертого реглана и петли полочки, кромочная. 
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Таким образом, мы отделили рукава и соединили переднюю часть со                   
спинкой. 

Изнаночный ряд вяжем по рисунку, накиды провязываем изнаночной за                 
переднюю стенку. 

Далее вяжем поворотными рядами «тело» кардигана узором по схеме,                 
добавив, если нужно, несколько петель для раппорта узора., который                 
составляет 4 петли +1 петля для симметрии. 

На моем примере: 82 петли, не считая кромочные не кратно 4, а 84 петли                           
кратно, значит мне нужно добавить 2 петли для кратности +1 петля для                       
симметрии = 3 петли я добавляю, распределяем их равномерно. У меня будет                       
82п +3 п= 85 петель + 2 моих кромочных. Вяжем узором на нужную длину                           
ВИДЕО 

Схема Узора 
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Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - изнаночная петля 

 - изнаночную петлю снять, нить перед работой 

- правой спицей подхватить все 3 протяжки и провязать вместе лицевой                       
с петлёй на левой спице  

 

 

Провязав нужную длину «тела» кардигана в соответствии с вашим размером                   
(см. ​таблицу), переходим на спицы меньшего размера и вяжем резинку 1*1                    
около 5-6 см и закрываем все петли удобным для вас способом. 

Длину измеряем от подрезов, аккуратно расправив работу.  
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Вяжем рукава​ ​ВИДЕО 

Переносим с дополнительной спицы петли рукава на основные. 

Поднимаем 10 петель – 4 петли из подреза, 2 петли с передней стороны и 4                             
петли со стороны спинки из образовавшихся расстояний между подрезом и                   
петлями рукава. 
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Петли располагаем следующим образом: ​2 петли из расстояния между                 
подрезом и петлями рукава с передней части, 4 подреза и 4 петли из                         
расстояния между подрезом и петлями рукава со стороны спинки. Маркер                   
ставим посередине поднятых петель – 5 петель, маркер, 5 петель. 

Вяжем один круговой ряд лицевыми петлями и делаем первую убавку: маркер,                     
лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые петли, не                       
довязав 3 петли до маркера - 2 петли вместе тоже с наклоном вправо,                         
лицевая, маркер. 

Делаем такие убавки столько раз, чтобы у вас осталось петель кратно 4                       
(наш раппорт). 
У меня на спицах 43 петли, значит мне нужно убавить 3 петли. 
В первый раз у меня убавилось 2 петли, через ряд я сделаю еще убавку, но                             
только 1 петлю. На спицах у меня останется 40 петель, кратное 4 петлям. 
После этого переходим на узор по схеме и вяжем нужную длину рукава (см.                         
таблицу) + резинка. 
Длину измеряем по внутренней стороне рукава (там, где идут убавки) от                     
подреза. 
 
Провязав нужную длину рукава​, переходим на спицы меньшего размера и                   
вяжем резинку 1*1 - 5 см и переходим  на  3 ряда полой резинки ​ВИДЕО 
 
1 ряд: чередуем – лицевая, изнаночную снимаем не провязанной, нить перед                     
работой 
2 ряд: чередуем – лицевую снимаем не ​провязанной, нить за работой,                    
изнаночная 
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3 ряд: чередуем – лицевая, изнаночную снимаем не провязанной, нить перед                     
работой 
Провязав полую резинку, закрываем петли иглой. 
 

 
 
Второй рукав вяжем аналогично первому. 
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Вяжем капюшон​ ​ВИДЕО  

Распускаем цепочку из воздушных петель и поднимаем петли горловины на                   
основные спицы. 
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Поворачиваем работу к себе лицевой стороной и вяжем установочный ряд                   
«ложной кеттлевки», следующим образом: кромочная, накид, лицевая, накид,               
лицевая и т.д до конца ряда. Заканчиваем лицевой и кромочной. 

1 ряд​: кромочная, изнаночную петлю снимаем не провязанной, нить перед                   
работой, накид провязываем лицевой и т.д. до конца ряда, кромочная. 

2-5 ряды​: чередуем лицевую, изнаночную снимаем не провязанной, нить перед                   
работой. 

6 ряд: кромочная, по 2 петли вместе лицевой, кромочная. На спицах должно                       
быть изначальное количество петель. У меня это 54 петли. 

Вяжем изнаночный ряд, выделив маркерами средние ​9 петель для узора​, на                     
моем примере: 54 петли - 9п= 45 петель: 2 части = 23+22 петли. 

Провязываю 23 петли, маркер, 9 петель, маркер, 22 петли +1 петлю добавлю.                       
Кромочные петли входят в боковые петли. 

Далее вяжем лицевой гладью, ​а средние 9 петель вяжем узором и в ​лицевых                         
рядах делаем прибавки до и после маркеров 6/7/7/7/8/8 раз в соответствии                     
с размером. ​Прибавки делаем скрещенным накидом. 

Сделав прибавки, вяжем нужную высоту капюшона в соответствии с                 
размером (см.​ ​таблицу), высоту измеряем от 1 ряда начала капюшона. 
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Провязав нужную высоту, ​формируем макушку капюшона​ ​ВИДЕО 

Вяжем первую боковую часть до маркера, средние 9 петель по узору,                     
следующие 2 петли второй боковой части провязываем вместе лицевой.                 
Разворачиваем работу.  

- изнаночный ряд: первую петлю снимаем, нить перед работой, средние 9                     
петель по рисунку до маркера, 2 петли боковой части провязываем вместе                     
изнаночной 

- лицевой ряд: первую петлю снимаем, нить за работой, средние 9 петель по                         
узору, следующие 2 петли вместе лицевой. Разворачиваем работу. 

Продолжаем работу, чередуя лицевые и изнаночные ряды до тех пор, пока не                       
закроем все боковые петли. Средние петли оставляем на спице и обрезаем                     
нить. 
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https://youtu.be/81le4U9Uz1U


 

 

Обвязка капюшона​ ​ВИДЕО 
Поднимаем петли капюшона на основные спицы, откладываем работу и                 
вяжем завязки из трёх петель 25-30 см, присоединяем завязки к петлям и                       
продолжаем окантовку i-cord. Далее провязываем вторую завязку из трёх                 
петель, делаем на завязках узелки. 
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https://youtu.be/IR-VJNVvHx0


 
Вяжем планку​ ​ВИДЕО 
 
Планка у нас поперечная  - делаем расчёт: 
У меня она 3 см, переводим в ряды 3*2,8 ряда (здесь ваша плотность в рядах) =                               
8,4 ряда. Округляю до целого числа = 8 рядов 
 

 
 
Поднимаем кромочные петли для планки на основные спицы и вяжем планку                     
без отверстий для пуговиц резинкой 1*1 нужное количество рядов и                   
закрываем все петли удобным для вас способом. 
 
Отверстия для пуговиц: 

- для мальчика на левой планке 
- для девочки на правой планке 

На моем примере для девочки - планка с отверстиями на правой стороне. 
У меня будет 6 пуговиц. 
С каждого края планки я отступлю по 3 петли. Всего у меня на спицах 71                             
петля. Вычитаю 6 петель (3+3 от края) = 65 петель 
65 петель делю на 6 (пуговиц) = петли будут через 11 петель и 1 раз через 10                                 
петель. 
 
Поднимаем кромочные петли и вяжем резинкой 1*1 - 3 ряда и в 4-ом ряду                           
формируем отверстия. 
Провязываю 3 петли, включая кромочную, накид, 2 вместе изнаночной                 
(смотрите по рисунку), 10 петель, накид, 2 вместе, 11 петель, накид, 2 вместе и                           
т.д. до конца ряда. 
В 5-ом ряду вяжем накиды по рисунку. 
Продолжаю вязать резинкой 6, 7 и 8 ряд и в 9-ом ряду закрываю все петли. 
Планка готова! 
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https://youtu.be/dIYd2ya4x04


 
КАРДИГАН ГОТОВ! 

 

Проводим ВТО (влажно-тепловая обработка) готового изделия. Ручная             
стирка в тёплой воде, легкий отжим, сушка на горизонтальной поверхности                   
в расправленном виде вдали от обогревателей и отопления. 

ВСЁ ГОТОВО! 

Делитесь готовым изделием, используя хэштег #кардиган_silk и             
#вяжу_с_bogatti 

Посетите наш ​САЙТ с мастер-классами по стильному гардеробу для                 
малышей   
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https://bogattibo.com/
https://bogattibo.ru/
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